

时政头条

我国已能直播太空行走

今年“神七”上天后,将可能在电视上“零距离”收看

今年“神舟七号”载人飞船上天后,老百姓或许可以在自家电视上“零距离”收看太空行走的直播。上海航天技术研究院院长、

上海航天局局长袁洁透露。“我们已经具备了视频直播的能力,至于最后究竟采取录播还是直播的形式还未

确定。虽然播放的时间不会很长,不过老百姓肯定可以在家里打开电视观看。”袁洁表示。
据《新闻晨报》

速览中国

中石化原总经理陈同海 严重违纪被开除党籍公职

去年6月,经中共中央批准,中共中央纪委、监察部对中国石油化工集团公司原总经理、党组书记陈同海严重违纪问题进行立案检查。

经查,陈同海在担任中国石油化工集团公司副总经理、总经理和兼任中国石油化工集团股份有限公司副董事长、董事长期间,利用职务便利,为他人谋取利益,收受钱款数额巨大;利用职权为情妇谋取巨额不正当利益;生活腐化。

根据《中国共产党纪律处分条例》等规定,经中共中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予陈同海开除党籍处分;经监察部研究并报国务院批准,决定给予陈同海开除公职处分;对其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。
据新华社电

国家公务员面试 2月20日开始

中央机关及其直属机构2008年度考试录用公务员面试人选名单已在人事部网站公布。人事部有关负责人表示,各招录机关的面试工作在2月20日至2月29日内进行。

据《北京晚报》

台查获伪劣减肥药“绿晶灵” 4000多万颗流入市面

台湾嘉义市调查站25日宣布侦破“绿晶灵”瘦身伪劣案,查扣伪劣药品400多万颗。调查人员表示,民众如服用过量“绿晶灵”,会对身体健康造成极大危害,目前已知有4000多万颗流入市面,服用者不计其数。
据新华社电

男子手持砍刀 抢劫17张卧铺票

24日上午,一名男子手持砍刀,在大连一票务站,抢劫17张卧铺票。目前,警方正对此事展开调查。

24日中午,票务站工作人员证实,确实有人持刀“买”票。“当时,屋内有20多人在排队买票,这个中年男子进来后,就将人全赶出去了,他手中有把大型砍刀,谁也不敢有异呀。”知情者称,“其实,该男子前一天就前来咨询过,是否有到黑龙江省某地的火车票,票务站告知其已经没票了。24日上午,该男子一进来,就嚷嚷着还要到黑龙江省某地的座位票。”当再次被告知没票后,他火了,提出要自己到票务站的电脑售票网络上寻找票源,随后,该男子找到了部分卧铺票,又改口称要卧铺票。“该男子总共抢走了17张软卧火车票,价值4000元左右。但他说,以后肯定把钱送过来。”知情者说。

据《大连晚报》

贵州部分地区停电致物价上涨 萝卜一斤10元

贵州的凝冻天气越来越严重。24日凌晨开始,因供电特别紧张和电网受损之故,该省输往广东等地的用电和本省高能耗用电被全部“叫停”,只保证民用电正常供应。尽管如此,截至24日10时,贵州省尚有10个县处于停电状态。由于用电困难和交通受阻,个别县的大米每斤已经卖到15元,萝卜每斤10元。
据《广州日报》

ATM 恶意取款案追踪

法院驳回取保候审申请 许霆将在狱中过年

广州市中级人民法院24日正式通知许霆的辩护律师,许霆案因不符合相关法律规定,不能取保候审,许霆将在监狱里过新年,其父许彰亮说这是“意料之中”。辩护律师仍将为许霆作无罪辩护,并拟邀请10余名法律界人士组成“律师团”,为许霆案“出谋划策”。
据《新快报》

市井中国



一图快

蒙汗药广告 上了政府网站

“海南省万宁市政府人民网站居然有迷幻药的供求信息”,25日17时许,一网友爆料称。

打开万宁市人民政府网站时,在首页上点击进入万宁信息供应平台,在该平台上的“南药瓜果”栏目的第六条信息中,有“迷幻药蒙汗药 13082**905 供应”的信息。点击进入时,里面的内容非常详细。不但介绍了香港GHB粉、香烟型迷药、喷雾型迷药等各类迷幻药蒙汗药的成分、价钱、服用方法,还标明了服用后的反应。该信息还称,“诚信交易,货真价实,无效退款”。并写着“我们的药虽然比别人贵了点,但绝对保证达到广告所说的那种效果”。昨晚记者再登录时,该网页已经被删除。
本报综合报道

河北省政协委员建议为省会改新名

嫌“石家庄”不够响亮 新名是:西柏坡市、冀都市、北宁市

在河北省政协十届一次会议上,石家庄市科技局副局长、省政协委员陈玉建议为石家庄改名。他还为石家庄拟定了3个名字:西柏坡市、冀都市、北宁市。

陈玉说,河北省会是全省6900万人的形象,需要一个更加响亮和富有韵味的名字。他说,“西柏坡”的影响力和名气已成为中国乃至世界的一个响亮招牌,拿来做城市的名字无

疑可以增加城市魅力;“冀”是“希望”,又是河北省的别称。改名“冀都市”在字面上完全可以代表河北省省会。由于地理位置独特,河北在历史上曾被中央政府设为直隶省,直接隶属于中央管理,因此建议叫“北宁”。

据有关史料分析,石家庄村创于明初,原是真定卫的军屯和官庄。20世纪初,石家庄村的面积还不足0.1平方公里,仅有200户人

家,600余口人。后来平汉铁路(今京广铁路)和正太铁路(今石太铁路)相继修建,并在此交会,石家庄就是伴随着铁路的兴建而逐渐发展起来的。1925年,这座城市始称石家庄市。新中国成立后,石家庄的政治、经济、文化地位进一步提高,成为这一地区的政治中心,同时,在经济辐射、文化影响等领域发挥着越来越重要的作用。
据《燕赵都市报》

上海首次将增加外地生源写进政府工作报告

昨日,上海市市长韩正在上海市第十三届人民代表大会第一次会议上作政府工作报告时表示,上海高校将逐步增加招收外省区生源的学生。

部分高校实行“省部共建”后,生源本地化倾向加重

《关于上海市2007年国民经济和社会发展计划执行情况与2008年国民经济和社会发展计划草案的报告》显示,在2008年上海市国民经济和社会发展主要目标和任务中“更加注重教育公平”一节也明确提出上海高校“在确保本市生源的同时,扩大招收全国生源规模”。

重点高校生源本地化是一个长期受争议的问题,一些重点高校在招生时向本地生源倾斜,导致其他重点高校较少省份的考生进入重点高校就读的难度加大。据悉,重点高校生源本地化倾向,主要在1999年一批重点高校实

行“省部共建”以后变得比较明显,多数部属高校都加大了所在省(自治区、直辖市)的属地招生计划,至少为总计划的50%左右,有的甚至达到总计划的70%。

教育部曾要求部属高校在驻地招生比例调减至30%

全国人大代表洪可柱连续3年参加全国人大时都提出议案:高招计划应该公平,“全国重点大学”不能沦为地方大学,要控制、减少属地计划。

2007年3月,教育部在江苏无锡召开会议,这次会议强调,“全国重点高校”要名副其实,投入到所在省区市的“属地计划”不能太多,要考虑到各省生源高考录取的均衡。据了解,根据教育部关于优质教育资源平衡分配的要求,部属高校在驻地的招生比例要调减至30%。

上海几所部属重点高校校长对此表示赞同 对此次上海市把“增加外省区市生源数

量”写进政府工作报告,上海几所部属重点高校的校长表示赞同。上海市人大代表、华东师范大学校长俞立中表示,从去年开始,学校就按照教育部的有关规定进行了生源调整,把免费师范生95%的生源投放到西部地区,而从学校整体生源来看,外省区市生源在55%以上,今后可能还会适当增加。

上海市人大代表、复旦大学副校长蔡达峰也认为,“从政府角度提出向全国投放更多的招生名额”是很好的变化趋势。他表示,尽管在体制上有一些现实情况,以前,学校是教育部直接投资,而现在是双轨制,自然要为地方服务,但上海的部属高校,有责任立足上海,服务全国,而且“大学有本身的办学规律,生源的多样性与培养学生的质量有直接关系”。他表示,今年招生的具体比例要和教育部以及上海市政府协商,一定会有推进。

据《中国青年报》